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V sobotu 4. července hostily Dožice, část obce Mladý Smolivec, tradiční mongolský festival
Naadam, který návštěvníkům přiblížil bohatou kulturu, zvyky i sportovní tradice
Mongolska. Akce nabídla pestrý celodenní program a stala se také příležitostí k navázání
kontaktů mezi Plzeňským krajem a Mongolskem.

Slavnostní část festivalu zahájil tradiční průvod, po němž přítomné přivítala velvyslankyně
Mongolska v České republice Batsaikhan Bolormaa. Následoval tradiční obřad se zapálením ohně a
symbolickou obětí mléka jako přáním míru a prosperity pro celý svět. Součástí programu bylo také
vystoupení na tradiční mongolský hudební nástroj morin chuur, taneční a pěvecká vystoupení
mongolských dětí i ukázky mongolské hudby.

Po celý den mohli návštěvníci sledovat nebo si vyzkoušet tradiční disciplíny festivalu Naadam, mezi
které patřila lukostřelba, sport, při které se využívá kostěná střela, a mongolské zápasy.

Festival měl vedle kulturního rozměru také význam diplomatický. Petr Vanka, náměstek hejtmana
pro regionální rozvoj, se při této příležitosti seznámil s nově jmenovanou velvyslankyní Mongolska.
„Ráda bych, aby se Plzeňský kraj stal partnerským regionem některého z mongolských krajů,“
vyjádřila zájem velvyslankyně Mongolska Batsaikhan Bolormaa. Obě strany se dohodly na
pokračování jednání o možnostech vzájemné spolupráce.

„Festival Naadam je krásnou ukázkou toho, jak mohou kultura a tradice sbližovat lidi napříč
kontinenty. Jsem rád, že jsem se mohl setkat s paní velvyslankyní a věřím, že dnešní první jednání
bude začátkem spolupráce mezi Plzeňským krajem a mongolskými regiony,“ uvedl Petr Vanka,
náměstek hejtmana pro regionální rozvoj.

Starosta Dožic ocenil, že se obec mohla do organizace festivalu zapojit a představit místním
obyvatelům mongolskou kulturu. „Jsem rád, že jsme mohli být součástí této výjimečné akce. Chtěli
jsme našim občanům přiblížit tradice země, která je pro mnohé stále málo známá.
V sousední obci navíc žije mongolská rodina, takže i díky tomu má tato akce pro náš region svůj
přirozený rozměr,“ řekl František Konvář, starosta obce Mladý Smolivec.

Mongolové patří v současnosti mezi nejrychleji rostoucí skupiny cizinců v Plzeňském kraji. Zatímco
ještě před deseti lety tvořili jen nepatrnou část zahraniční populace regionu, jejich počet v
posledních letech výrazně vzrostl. Tento vývoj souvisí především s dlouhodobým nedostatkem
pracovní síly v průmyslu, logistice a výrobních podnicích, které jsou pro Plzeňský kraj typické.
Významnou roli sehrává také vládní Program kvalifikovaný zaměstnanec, jenž usnadňuje
zaměstnávání pracovníků z vybraných zemí mimo Evropskou unii. Přestože Mongolové stále nepatří
mezi nejpočetnější národnostní skupiny cizinců v kraji, jejich význam na regionálním trhu práce i v
demografické struktuře obyvatel postupně narůstá.
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